
Zusammenfassung der Gemeinderatssitzung vom 02.02.2026 

 

1. Der Gemeinderat hat den Auftrag für die Tiefbauleistungen zu Wasserleitung, 

Mischwasserkanal und Straßenbau für die Reutenbergstraße Westerheim an die Firma Dobler 

GmbH &Co.KG mit einer vorläufigen Angebotssumme von 819.485,49 € incl. MwSt vergeben. 

2. Der Gemeinderat stimmt dem Nasskiesabbau im Grundwasserwechselbereich aus 

planungsrechtlicher Sicht nicht zu. Sollten sich im weiteren Verfahren Änderungen des 

Vorhabens ergeben, ist die Gemeinde erneut zu hören. 

3. Die Gemeinde befürwortet die beabsichtigten Renaturierungsmaßnahmen auf den 

Gemeindegrundstücken, insbesondere Flur-Nr. 824/38 und 824/27, jeweils Gemarkung 

Westerheim. Die Gemeinde Westerheim stellt grundsätzlich die gemeindeeigenen 

Grundstücke im Bereich Hundsmoor/Schlichte für einen freiwilligen Landtausch zur 

Verfügung. Bei dem Landtausch ist in jedem Fall die Abmarkung des tatsächlichen 

Straßengrundstückes der Gemeindeverbindungsstraße Westerheim/Stephansried mit 

einzubeziehen. Des Weiteren sollten auch Überlegungen zu dem Entwässerungsgraben 

entlang des Waldbereiches „Fürsthalde“ (Staatsforst) mit in die Ent- oder 

Bewässerungsplanung einbezogen werden. Die Gemeinde behält es sich vor, je nach 

Vorteilsnahme einen Kostenbeitrag zu leisten. 

4. Die Gemeinde beschafft für die Freiwillige Feuerwehr Günz die gewünschte 

Feuerwehrschutzkleidung und technischen Ausstattungsgegenstände laut Angebot der Firma 

Raschel zum Preis von 16.042,39 € brutto. Des Weiteren wird das Angebot der Firma Rothach, 

Industriebodentechnik GmbH & Co.KG Babenhausen vom 12.01.2026 zum Angebotspreis von 

6.097,56 € brutto angenommen. Die Gemeinde Westerheim übernimmt die Kosten für den 

Einbau einer Heizung in den Fahrzeugraum und der Treppeneinhausung. Die Gemeinde 

Westerheim bedankt sich für das ehrenamtliche Engagement der Freiwilligen Feuerwehr 

Günz. 

5.1 Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Rechnungen der LEW AG, Augsburg und der 

LEW Verteilnetz GmbH, Augsburg für die Straßenbeleuchtung im Bahnweg, Westerheim mit 

insgesamt 25.005,83 € brutto.  

5.2 Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Ausgaben für den Hausanschluss der LEW 

Verteilnetz GmbH Augsburg, Ortsstraße 9, Rummeltshausen in Höhe von 5.569,20 €. 

6. Der Gemeinderat beschließt die Ausstattung der Mehrzweckhalle Westerheim mit einer 

Brandschutztüre T 30 zwischen Küche und Geräte-/Tischlager mit einem geschätzten 

Kostenaufwand von vorläufig 7.200 €.  

7. Die Gemeinde Westerheim nimmt die Spende der Freiwilligen Feuerwehr Günz e.V.  in Höhe 

von 300 € für den Kindergarten Günz und die Sachspende der Familien Eberhard und Merk, 

Westerheim (aus dem Erlös des kleinen Weihnachtsmarkts) im Wert von 100 € für den 



Kindergarten Westerheim entgegen. Die Gemeinde bedankt sich herzlich für diese 

Zuwendungen. 

8. Der Gemeinderat genehmigt den öffentlichen Teil der Niederschrift der 

Gemeinderatssitzung vom 19.01.2026 und ergänzt im TOP 13 Informationen 

„Podiumsdiskussion“, die Anmerkung von Frau Vogel, dass die Abhaltung einer 

Podiumsdiskussion keine Pflichtaufgabe der Gemeinde sei. 

 


